



# БРЯНСКАЯ ПРАВДА

№ 8 (1421)

22 февраля

2023 года

ИЗДАЁТСЯ С АПРЕЛЯ 1995 ГОДА

Цена свободная

## Устрашить тебя — нельзя! В боях осилить — невозможно!

**Дорогие товарищи! Друзья!  
Соотечественники!**

День 23 февраля стал в нашей стране праздником после того, как в 1918 году в боях под Псковом и Нарвой родилась непобедимая и легендарная Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Её боевой путь подвигов и побед навсегда стал предметом общенародной гордости.

На борьбу с интервентами и их белогвардейскими пособниками бойцов молодой РККА вдохновили идеи социализма, вёл вперёд советский патриотизм. Образование СССР помогло сплочению граждан нашего Отечества. Его Армия и Флот мужали и укреплялись, будучи плоть от плоти детищем трудового народа.

Победа СССР в мае 1945-го кавалась на фронте и в тылу. На призыв партии В.И. Ленина «Всё для фронта, всё для победы!» откликнулись миллионы людей. Весь потенциал Советского Союза был мобилизован на отпор беспощадному врагу. Подвигом Брестской крепости, стойкостью блокадного Ленинграда, героизмом Сталинграда восхищался весь мир. Наши воины во главе с верховным главнокомандующим И.В. Сталиным громил фашистскую нечисть на земле, в небесах и на море. Имена Г.К. Жукова и К.К. Рокоссовского, А.М. Василевского и И.С. Конева, Р.Я. Малиновского и И.Д. Черняховского, других полководцев Победы были овеяны славой и стали известны каждому.

Предательство идеалов социализма, нашей тысячелетней государственности позволили

перекроить мир в пользу самых тёмных сил. Нынешние фашисты и бандеровцы под сенью натовских покровителей провозгласили героев-освободителей «оккупантами». Их имена пытаются предать забвению, а памятники варварски уничтожают. 105-ю годовщину Красной Армии наша страна вновь встречает в боях за достойное будущее. В городах и посёлках Украины солдаты и офицеры России мужественно громят последователей палачей Бандеры и Шухевича.

Коммунисты, верные своим идеалам, ведут непреклонную борьбу с неокOLONIALИЗМом и неонацизмом, сражаются за право народов на суверенное развитие. КПРФ, как и вся трудовая и патриотическая Россия, мужественно куют победу в тылу и в боях на передовой.

Мы верим в торжество правды и справедливости. Наследники красных бойцов и командиров призваны крепко держать в руках оружие борьбы за главные ценности трудового народа. За подлинную свободу и народовластие. И пусть их вера в свою правоту принесёт новые победы над злыми силами реакции и милитаризма!

**С праздником вас,  
дорогие товарищи!**

**Председатель ЦК КПРФ  
Геннадий ЗЮГАНОВ.**

**23 февраля в 11:00  
на площади Партизан  
в Брянске состоится  
возложение цветов  
к Вечному огню**



**Уважаемые ветераны и будущие воины!  
Дорогие защитники Отечества!**

**Поздравляю Вас с Днём  
Советской Армии и Военно-  
Морского Флота!**

В год 80-летия освобождения Брянска от немецко-фашистских захватчиков этот праздник наполняет гордостью сердца жителей Брянщины и подчёркивает величие подвига советского солдата (красноармейца) и советского матроса (краснофлотца) в приближении знаменательного для каждого из нас события.

105 лет назад родилась подлинно народная армия-победительница — Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Воврав в себя лучшие традиции русских дружин, оборонявших родные просторы от кочевников, винов Александр Невского, бивших псов-рыцарей на льду Чудского озера, рати Дмитрия Донского, сражавшихся за свою землю на Куликовом поле, чудо-богаты-

рей Александра Суворова и Михаила Кутузова, прошедших с освободительными походами по Европе, Армия трудового народа подняла братство и дух борьбы на недосыгаемые высоты. Красная Армия смогла выстоять, а после изгнать с родной земли сначала войска интервентов, а через несколько десятилетий — расколотив фашистскую орду. Весь мир знал о высококом моральном духе, воинской чести и доблести советского солдата-освободителя.

Сегодня снова поднимают голову неонацисты всех мастей. Явные и скрытые недруги России пытаются переписать историю Великой Победы 1945 года, отменить Подвиг советского солдата. Жизненные интересы и независимость нашей страны, её будущее сможет защитить только современно оснащённая

народная Армия, её высокий профессиональный и морально-патриотический дух.

Особенно актуально возрождение мощной армии в условиях СВО, когда идёт борьба с нацизмом, когда войска НАТО подошли вплотную к российским границам. Как известно, не будет профессиональной, обладающей высоким моральным духом армии — не будет и государства! А истинную народную армию может создать только подлинная народная власть, за которую и ведёт борьбу Коммунистическая партия Российской Федерации. Будущее армии и флота связано с их социалистическим возрождением!

Здоровья всем Вам, силы духа и оптимизма в борьбе за достойное будущее нашей Родины, её Вооружённых Сил!

**С праздником, дорогие товарищи!**

**Первый секретарь  
Брянского обкома КПРФ  
Андрей АРХИЦКИЙ.**

## «КОММУНИСТЫ ВСЕГДА ОБЕСПЕЧИВАЛИ БЕЗОПАСНОСТЬ СТРАНЫ»

**15 февраля в ИА ТАСС состоялась пресс-конференция, посвященная 30-летию КПРФ, достижениям за этот период, а также планам партии и фракции КПРФ в Государственной Думе на новый политический сезон.**

В мероприятии приняли участие Председатель ЦК КПРФ **Г.А. Зюганов**, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ **Ю.В. Афонин**, заместитель Председателя ЦК КПРФ **Д.Г. Новиков**, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ **М.В. Дробот**, секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ **В.П. Исаков** и секретарь ЦК КПРФ **А.А. Ющенко**.

Со вступительным словом к журналистам обратился Председатель ЦК КПРФ **Г.А. Зюганов**: — Добрый день, участники нашей пресс-конференции! Я благодарю вас за поздравления и такое дружное участие в этом юбилейном мероприятии.

Вчера исполнилось ровно 30 лет с того дня, когда собрался II чрезвычайный восстановительный съезд нашей партии. Собрался он, по сути дела, тайно, инкогнито. Мы наметили три

места его проведения, потому что партия власти в лице Ельцина и его сатрапов попыталась сорвать и не допустить проведения этого мероприятия. Съезд избрал руководящие органы. И я благодарю за поддержку всех, кто тогда нам помогал провести этот исторический съезд.

Мы вчера провели Всероссийское открытое партийное собрание, в котором участвовало более десяти тысяч человек актива, участвовали все наши друзья по Союзу компартий. На просторах СССР было подключено более ста точек. Это и Украина, и Молдова, и Прибалтика, и Закавказье, и Средняя Азия. Участвовали также наши друзья от Пекина до Гаваны. Они солидарны с нами, и 132 делегации и организации поздравляли нас с этим праздником.

Хочу отметить, что накануне прошла встреча с президентом, на которой я настаивал ещё с новогодних каникул. Он приурочил её, похоже, к 30-летию воссоздания нашей партии. Хочу процитировать его оценку, чтобы не было двусмысленности, дословно: «КПРФ вносит существенный вклад в поиск наиболее приемлемых и рациональных решений для развития страны и в социальной сфере, и в экономике, и в сфере обороны и безопасности. Здесь у нас вообще никогда не было никаких противоречий. По-моему, наоборот, КПРФ очень часто шла впереди и ставила перед властями всех уровней вопросы, касающиеся поддержки и обеспечения безопасности нашей страны, причем как сегодня, так и на перспективу. А сейчас, конечно, наш диалог востребован вдвойне и втройне».



Я хочу отметить, что мы, действительно, всегда обеспечивали безопасность страны. И речь идёт о воссоздании партии, которая защищала интересы трудового народа, продолжала лучшие традиции советской власти, справедливости, дружбы народов, эффективной международной политики, рассматривала вопросы поддержки трудовых коллективов и наших новейших технологий. Всегда это было в центре внимания Компартии.

Наша партия помогла за эти годы дважды уберечь страну от гражданской войны: в 93-м и 96-м. Наша партия после дефолта, когда обвалилась вся экономика и финансы, предложила создать правительство национальных интересов и народного доверия в лице Примакова, Маслюкова и Герасченко. Тогда мы совместно оттащили страну от края пропасти. Наша партия, когда увидела, что Ельцин снова разгоняет правительство, способное эффективно работать, объявила ему импичмент. И тогда в Государственной Думе не

хватило всего шестнадцати голосов. Потому что ЛДПР и «Яблоко» не дали эти голоса, чтобы признать весь курс той эпохи преступным.

Сегодня все говорят о том, что «лихие» 90-е, по сути дела, обескровили страну. И мы с первого дня помогли президенту Путину в борьбе с терроризмом, за воссоединение и сплочение страны. Мы активно поддерживали национальные проекты и создали народные предприятия — они являются самыми эффективными. Мы внесли бюджет развития и двенадцать законов, которые позволяют вытащить страну из очередного кризиса.

Мы считаем, что наша конструктивная позиция сегодня не только востребована. Она оказалась самой эффективной политикой в Новороссии. С первого дня мы защищали Крым. В своё время, вместе с Харитоновым, когда в Феодосии американцы и НАТОвцы высадили свой десант, мы их оттуда выдавили с помощью народной активности. Почти десять тысяч человек пять дней осаждали их базу, и американцы вынуждены были тогда улететь из Крыма.

(Окончание на 2-й стр.)

# «КОММУНИСТЫ ВСЕГДА ОБЕСПЕЧИВАЛИ БЕЗОПАСНОСТЬ СТРАНЫ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Мы с первого дня поддерживали Новороссию, Донбасс и Луганск и требовали их признания. Если бы тогда их признали и защитили, сегодня было бы меньше проблем и трудностей. Мы считаем абсолютно обоснованной Специальную операцию по борьбе с нацизмом, бандеровщиной и фашизмом, которую ведём сегодня, освобождая Украину от этой коричневой коросты. Мы также считаем, что Компартия играет огромную роль в стабилизации всей ситуации в международных отношениях.

Сейчас мои товарищи дополняют этот экскурс.

«Каждая организация нуждается в «сверке часов», и своё 30-летие КПРФ использует для того, чтобы и в крупном, и в детализированном масштабе оценить пройденный путь и наметить планы на будущее», — такими словами открыл своё выступление заместитель Председателя ЦК КПРФ **Д.Г. Новиков**. Он напомнил, что КПРФ ведёт свою родословную от РСДРП. В связи с этим он подчеркнул, что речь сегодня идёт не о годовщине создания новой политической организации, а о годовщине восстановления Компартии, имеющей более чем вековую историю.

Д.Г. Новиков обозначил важнейшие исторические даты, которые коммунисты будут отмечать в этом году. В их числе 125-летие I съезда РСДРП в Минске и 120-летие II съезда РСДРП, на котором, благодаря Ленину, было основано победное течение большевизма.

Заместитель Председателя ЦК КПРФ рассказал, как в момент открытия в Госдуме выставки, посвящённой 30-летию партии, спикер нижней палаты парламента Вячеслав Володин выразил мнение, что каждая политическая сила сегодня сделала выбор не в пользу своей партии, программы, идеологии, а в пользу граждан и страны. В связи с чем, Дмитрий Георгиевич заявил об отсутствии проблемы выбора для коммунистов, ведь им не надо жертвовать своими принципами. «Идеология КПРФ — это и есть та идеология трудового человека, которой мы руководствуемся», — сказал он, — это идеология народного большинства, а, значит, она наиболее полно соответствует и национальным интересам страны». Выступающий подчеркнул, что именно в этом кроется часть успеха, которого Компартия добилась за свою 30-летнюю историю.

Касаясь вопросов внешней политики, Д.Г. Новиков отметил характерную для коммунистов приверженность следующему принципу: успехи на дипломатическом фронте определяются не только талантом дипломатов, но и эффективностью социально-экономической и политической систем. «Из этого мы исходили, когда отстаивали национально-государственные интересы», — заявил он, подчеркнув, что КПРФ поступала таким образом не только тогда, когда возникла внешняя угроза, но и в те моменты, когда речь шла о развитии хозяйства страны и появлялась необходимость противодействовать разрушительным реформам. Выступающий напомнил о книге Г.А. Зюганова «На службе народу», в которой содержатся документы эпохи, отражающие позицию КПРФ по различным вопросам.

Дмитрий Георгиевич отметил, что сегодня в ряды Компартии уже приходят молодые люди, которые родились после её возрождения. Он вспомнил имена тех, кто стоял у истоков этого процесса: Ивана Полозкова, Валентина Купцова, Юрия Белова, Валентина Чикина, Герман Титова, Виталия Севастьянова, Сергея Решульского, Валентина Романова. «Всех не перечислишь», — сказал Дмитрий Георгиевич. — Очень много таких людей, на которых может и должно равняться новое поколение партийцев».

Заместитель Председателя ЦК КПРФ напомнил и о коммунистах, ставших руководителями регионов и крупных муниципалитетов. «У КПРФ есть не только желание, не только настойчивое требование сформировать правительство народного доверия, но есть и кадры, которые позволяют вывести страну на новые рубежи», — сказал он. — А порукой тому те успехи, которые были в короткий период работы правительства Примакова — Маслюкова-Герашенко. Они также являются залогом эффективности нашей программы».

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ **Ю.В. Афонин** рассказал, что вчера КПРФ проводила знаковое мероприятие — Всероссийское торжественное партийное собрание, посвящённое 30-летию юбилею нашей партии.

«Были подведены итоги большой, содержательной работы нашей партии. Это был и взгляд в будущее. Также нами намечены задачи, которые мы намерены решать вместе со всей страной в ближайшие годы», — рассказал Юрий Вячеславович.

Он также отметил, что условия сегодня непростые. Запад фактически объявил войну нашей стране, и её приходится защищать от нацистской агрессии на территории СВО.

«Вы вчера наверняка смотрели трансляцию нашего мероприятия и заметили, что в залах в регионах были представлены и ветераны партии, и молодёжь. Ветераны много сделали для возрождения КПРФ, на протяжении многих лет они руководили региональными партийными организациями. Теперь они передают свой опыт молодым коммунистам, которые продолжают гордо нести Знамя Октября и Победы», — подчеркнул Ю.В. Афонин.

«Мы благодарны нашим товарищам в четырёх новых регионах Российской Федерации», — продолжил первый зампред ЦК КПРФ. — Они провели серьёзную работу по восстановлению партийных организаций. За прошедшие месяцы там созданы мощные партийные структуры. Мы получили регистрацию в Луганской Народной Республике и Херсонской области. В ближайшее время пройдёт регистрация в Донецкой Народной Республике и Запорожской области».

«Вчера на торжественном собрании выступил первый секретарь Луганского регионального отделения КПРФ Игорь Гуменюк. Вместе с ним выходили на связь наши товарищи, принимавшие непосредственное участие в боевых действиях на территории СВО. Это герои, которые продолжают дело отцов и дедов», — подчеркнул Ю.В. Афонин.

Он также отметил, что КПРФ свято хранит традиции защиты Родины. КПРФ — это сражающаяся партия. ЛКСМ РФ — это сражающаяся молодёжная организация. Более пятисот наших товарищей защищают Родину на фронте. Половина их них — это добровольцы. Среди них 24 секретаря региональных, местных и первичных партийных организаций.

«К слову, — продолжил первый зампред ЦК КПРФ, — вчера в нашем торжественном собрании принимал участие Денис Александрович Ахромкин. Он первый секретарь Сергиево-Посадского городского комитета партии. Он же является заместителем начальника штаба батальона. Он приехал на короткую побывку с фронта, принял участие в нашем собрании и в ближайшее время отправится в зону боевых действий».

«Вместе с ним, — отметил Юрий Вячеславович, — 7 ноября 2022 года с митинга КПРФ в Москве на фронт ушёл первый секретарь Жукковского городского комитета партии Николай Степанович Гришин. Он сейчас находится на фронте, является командиром взвода и также защищает нашу Родину».

«К сожалению, — с горечью отметил первый зампред ЦК КПРФ, — среди коммунистов есть погибшие на территории СВО. Совсем недавно погиб луганский коммунист и комсомолец Иван Сергеевич Октябрь. Он был старшим лейтенантом и героически погиб. Также погиб коммунист из Ставропольского края, доброволец Сергей Сергеевич Чмырь. Мы будем всегда помнить наших товарищей. Они — великие люди!»

Ю.В. Афонин рассказал, что 20 февраля, накануне Дня Красной Армии и Военно-Морского Флота, КПРФ отправит в зону СВО 105-й гуманитарный конвой. «Мы продолжим наше участие в большой акции «Дети России — детям Донбасса». Инициаторами этой программы являются Г.А. Зюганов и И.Д. Кобзон. Уже более 12 тысяч детей прошли через эту программу, они получили хорошую закалку, посетили памятные места нашей страны», — отметил первый зампред ЦК КПРФ.

«Мы будем и дальше укреплять нашу партию, — подчеркнул Ю.В. Афонин. — Поставлена задача удвоить её ряды. В следующем году исполнится 100 лет зна-

менитому Ленинскому призыву в партию. В тот год в партию вступила 241 тысяча человек. Укрепление рядов КПРФ означает и укрепление нашей страны. Потому что КПРФ — это стержневая партия для защиты Родины. Ведь мы всегда отстаивали национальные интересы».

«Мы продолжаем борьбу за права и интересы трудящихся. Но наши товарищи постоянно подвергаются гонениям и давлению. Это и Андрей Левченко, и Владимир Бессонов, и Валерий Быков. Но мы продолжим борьбу за своих товарищей», — пообещал первый зампред ЦК КПРФ.

Он также рассказал, что накануне юбилейных мероприятий Компартия провела серию протестных акций по защите прав трудящихся. Например, в Алтайском крае коммунисты во главе с Марией Прусаковой организовали несколько митингов против повышения тарифов. Страна объединяется для общей победы, а в это время олигархи взвинчивают цены на 20-30%!

Ю.В. Афонин отметил, что работа по защите трудовых коллективов и поддержке профсоюзов — ключевое направление деятельности КПРФ, ведь это по-прежнему пролетарская партия.

«Опыт красных губернаторов, мэров и руководителей народных предприятий, мы считаем, будет обязательно востребован, потому что это опыт созидания и развития нашей страны», — подчеркнул в завершение первый зампред ЦК КПРФ.

«Основопологающее направление деятельности КПРФ — это работа с детьми. Принципиальная позиция коммунистов — те, кто работает с детьми — работают с будущим страны», — отметила член Президиума, секретарь ЦК КПРФ **М.В. Дробот**.

Она также напомнила, что красногалстучная пионерия год назад миновала свое славное первое столетие и продолжает шестие по планете.

«Да, после предательского развала СССР в 1991 году пионерская организация также оказалась под угрозой полного исчезновения. После того, как коммунистическая партия оказалась под запретом, носить красный галстук и называть себя верным клятве пионерии, могло стать опасным занятием. Число действующих отрядов можно было пересчитать по пальцам. Ситуация изменилась после возрождения в 1993 году Коммунистической партии в нашей стране. Именно КПРФ взяла под крыло практически разгромленную демократами детскую организацию, что стало новой вехой в истории легендарной пионерии», — подчеркнула М.В. Дробот.

Она также рассказала, что Председатель Центрального Комитета КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов всегда говорит о необходимости грамотной политики государства в детском вопросе и призывает опереться на существующий уникальный опыт наших предшественников. «Ежегодно, 19 мая, при поддержке и участии лидера КПРФ, на Красной площади в Москве проходят многотысячные сборы пионеров, которые приезжают из разных городов нашей страны. Такие мероприятия не могут оставаться незамеченными. Вся Россия видит, что идеалы пионерии живы до сих пор и находят поддержку у множества мальчишек и девчонок. Пионерская организация насчитывает более 300 тысяч ребят», — отметила М.В. Дробот.

«Возвращаясь с таких красочных мероприятий, — продолжила Мария Владимировна, — дети с энтузиазмом берутся за пионерские дела, которые уже на местах организуются их старшие товарищи из комсомола и партии. Огромная заслуга в этой работе у пионервожатых, которые остаются энтузиастами, верными своему призванию. Вклад в наше общее дело таких педагогов-организаторов трудно переоценить».

«Сегодня, — отметила выступающая, — выживание нашей страны напрямую зависит от того, сможем ли мы защитить сознание наших детей, наших будущих поколений. Единственная политическая сила, которая в состоянии это осознать и сделать, — Коммунистическая партия. Остальные проекты, которые предлагала нам действующая власть, оказались пустышками».

«И мы должны хорошо понимать, что пионерия — это не вчера, это сегодня и

завтра в нашей стране!» — подчеркнула в завершение М.В. Дробот.

Секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ **В.П. Исаков** в своём выступлении отметил, что с момента своего возрождения КПРФ сразу обратила внимание на молодёжь. Но коммунисты не смотрят на молодёжь, как на электоральный объект. В работе с молодёжью они ставят задачу патриотического воспитания.

«Современные школьники, к сожалению, не учатся в легендарной советской школе. Поэтому наша партия ставит задачу восстановления советской линейки воспитания: пионер — комсомолец», — отметил В.П. Исаков.

Он также рассказал, что Г.А. Зюганов постоянно принимает участие во всех крупных мероприятиях, организуемых Ленинским комсомолом.

«КПРФ сохраняет коммунистические традиции и передает их новым поколениям коммунистов. На XVIII съезде КПРФ более 90 молодых коммунистов вошли в руководящие органы партии. Это очень серьёзная цифра, — подчеркнул выступающий. — Нашим товарищам, которые еще не вышли из комсомольского возраста, доверили руководство крупными региональными организациями в Приморье (Анатолий Долгачев), Свердловской области (Александр Ивачев), в Санкт-Петербурге (Роман Кононенко)».

«Левая идеология будет всегда популярна и востребована среди молодёжи. И мне очень приятно, что выставку в Госдуме к 30-летию КПРФ посетили восемь ведущих вузов страны», — отметил В.П. Исаков.

«Молодёжь нам задаёт вопросы. Мы стараемся быть доступными с молодыми людьми. Мы реализуем проекты, которые близки молодёжи. Комсомольские акции «Земля талантов», «Знамя нашей Победы», «Юные Герои Отечества», «Наследие победителей» находят отклик у современной молодёжи», — рассказал лидер ЛКСМ РФ.

«Для нас по-прежнему актуален лозунг: «Учимся! Боремся! Побеждаем!» — так завершил свое выступление В.П. Исаков.

Затем на пресс-конференции выступил секретарь ЦК КПРФ **А.А. Ющенко**. Он отметил, что в течение 30 лет партия, если не находилась в информационном вакууме, то находилась, минимум, в информационных рамках, которые в зависимости от политической ситуации либо сужались, либо слегка расслаблялись. В связи с эти проводится регулярный мониторинг телевизионных эфиров.

«Представляя вашему вниманию мониторинг последней недели, — сказал А.А. Ющенко, — я с большим удовлетворением хотел бы отметить, что федеральные каналы очень широко осветили 30-летний юбилей КПРФ. 13 и 14 февраля на пике федеральных центральных каналов — «Первый канал», «Россия» и «НТВ» вышло 14 сюжетов. Пять сообщений были посвящены полностью юбилею Компартии, кроме того, тема поднималась в девяти сюжетах, посвящённых встрече президента и Геннадия Андреевича Зюганова. Для выступлений в сюжетах было предоставлено слово не только Г.А. Зюганову, но также И.И. Мельникову, В.И. Кашину, Н.М. Харитонову и Ю.В. Афонину. Даже «РЕН ТВ» отметил нашу знаковую дату, что является удивительным».

В ходе пресс-конференции её участники ответили на вопросы журналистов.

Так, Г.А. Зюганов рассказал, что Президент РФ В.В. Путин поручил Генпрокуратуре проверить информацию о преследовании коммунистов, в том числе Андрея Левченко и Владимира Бессонова. «Особое внимание на встрече с президентом я обратил на то, что есть преследование наших товарищей, а в условиях, когда требуется максимальная консолидация общества для победы, это, на мой взгляд, выглядит провокационно. Президент дал прямое поручение Генеральной прокуратуре разобраться и по Андрею Левченко, и по Владимиру Бессонову, и по тем ребятам, которых преследовали здесь, на мероприятиях в Москве и в других регионах», — отметил лидер КПРФ.

# ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ И ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ



17 февраля в Москве в историческом Колонном зале состоялся торжественный вечер-концерт, посвящённый 30-летию возрождения КПРФ. На открытии и в завершении праздничного вечера выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. На концерте побывала и брянская делегация в составе секретарей обкома КПРФ С.И. Кузнецова и К.Л. Павлова, а также председателя КРК Брянского обкома КПРФ Д.П. Вершилова.

Ведущим на праздничном вечере был артист театра и кино **Анатолий Просалов**. В фойе была развёрнута выставка к 30-летию возрождения КПРФ.

Открылся праздничный концерт Гимном СССР в исполнении Государственного академического русского народного ансамбля «Россия» имени Л.Г. Зыкиной.

Затем выступил **Г.А. Зюганов**.

«Дорогие товарищи, мои друзья, наши уважаемые гости, однопартийцы, единомышленники! Поздравляю вас с 30-летием возрождения Коммунистической партии Российской Федерации, как наследницы партии, которая последовательно продолжает великое дело марксизма-ленинизма и ленинско-сталинской модернизации!» – эти приветственные слова лидера российских коммунистов были встречены продолжительными аплодисментами.

«Мы последовательно проводим народную политику. Наша партия вышла из народа. КПРФ нужна стране. Она продолжает лучшие народные традиции. Я благодарю всех, кто верой и правдой служит нашему любимому народу.

Мы имеем мощную народную депутатскую фракцию – 11 тысяч человек. Наши депутаты защищают интересы простых тружеников от Москвы, Калининграда до Дальнего Востока. Мы служим тем, кто своим трудом, умом и талантом создает главные ценности на земле. Это рабочий, крестьянин, учитель, врач, военный, инженер, учёный. Эти профессии определяют судьбу любого народа и государства. Мы поддерживаем все годы народные предприятия. Их более двухсот. Даже в условиях кризиса и санкций они демонстрируют высокие экономические показатели», – сказал лидер КПРФ.

«В этом зале – «красные губернаторы», мэры, главы районов, которых выдвинула наша партия, – продолжил Геннадий Андреевич. – Мы возродили Пионерии, Комсомол, студенческие

строительные отряды».

«Наша партия – партия патриотов-интернационалистов, – подчеркнул лидер КПРФ. – Русский народ под своим знаменем собрал 190 народов и народностей, не порушив не одной веры, языка и культуры. Мы возродили СКП-КПСС. У нас тесные связи с коммунистами Китая, Вьетнама, Индии, Кубы, Лаоса и других стран. В этом зале послы многих стран. Давайте их поприветствуем. Нас связывают с ними настоящие крепкие узы».

«Здесь находятся те, кто проводил восстановительный съезд нашей компартии. Это Иван Полозков, Валентин Купцов, Нина Силкова, Иван Антонович, Александр Соколов. Они настоящие подвижники. Люди, которые всё сделали, чтобы у нас была сильная, мощная, хорошо организованная, дружная, славная партия. Спасибо вам подвижники и настоящие борцы», – эти слова Г.А. Зюганова были встречены продолжительными аплодисментами.

«Мы – сильная партия, потому что у нас высокая дисциплина и организованность. Справедливость, совестливость и человечность также отличительные качества нашей партии. Все годы мы соответствовали сложностям обстановки. Мы дважды остановили в стране Гражданскую войну – в 1993 и в 1996 гг. Мы спасли страну после дефолта, когда обвалились все финансы», – рассказал Г.А. Зюганов.

«Мы имеем высокое чувство коллективизма и справедливости. Нас отличает и высокая духовность. Наша партия – партия товарищей, а не начальников и подчинённых. Мы – партия дружбы. Мы всё делаем для того, чтобы вокруг нас собрались лучшие представители. В нашем Союзе левопатриотических сил 56 организаций от «Левого фронта» до «Детей войны». Они дружно вместе с нами сражаются за правое дело. поприветствуем их!».

«Мы – партия Победы. Мы продолжаем славные традиции отцов и дедов-победителей. Советская Армия опиралась на русский дух, на народный патриотизм, на советскую справедливость и великую идею построения социализма. Мы боремся за новый мир, за возрождение справедливости и социализма, за укрепление дружбы. Ленинско-сталинская модернизация и уникальный опыт Китайской народной республики показали магистральный путь, который позволит человечеству спастись от войны, от нацизма, от фашизма и американского глобализма», – отметил лидер КПРФ.

«Мы следуем дорогой Ленина и Сталина, дорогой Великой Октябрьской Победы будет за нами! Да здравствует юбилей КПРФ!», – этот лозунг был встречен зрителями криками «Ура!!!».

После этого состоялась демонстрация документального фильма о КПРФ «Тридцать лет борьбы», подготовленного телеканалом «Красная линия».

С приветственным словом также выступил посол Китайской Народной Республики в России **Чжан Ханьхуэй**.



В дальнейшем музыкальные выступления чередовались с выступлениями ораторов.

Перед участниками торжественного вечера выступили первый зам. Председателя Совета СКП-КПСС **К.К. Тайсаев**, первый секретарь ЦК Приднестровской Компартии **О.О. Хоржан**, директор подмосковного совхоза им. В.И. Ленина **П.Н. Грудинин**, мэр г. Новосибирска, член Президиума ЦК КПРФ **А.Е. Локоть**, губернатор Орловской области, член Президиума ЦК КПРФ **А.Е. Клычков**, глава Республики Хакасия, первый секретарь Хакасского рескома КПРФ **В.О. Коновалов**, губернатор Ульяновской области **А.Ю. Русских**, председатель Всероссийского движения «Дети войны» **Н.В. Арефьев**, председатель Движения в поддержку Армии, оборонной промышленности и военной науки **В.И. Соболев**, участник СВО, кавалер ордена Мужества, медали «За отвагу» и медали Суворова **Д.Ю. Орлов**, руководитель ансамбля «Россия» **Д. Дмитриенко**, председатель Координационного совета ВСД «Русский лад» **В.С. Никитин**, сопредседатель Союза писателей России **Л.Г. Баранова-Гонченко**, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ **В.П. Исаков**, руководитель Спортклуба КПРФ **А. Белый**, член Президиума и секретарь ЦК КПРФ **М.В. Дробот**, председатель ВЖС «Надежда России» **Н.А. Останина**.

Советские патриотические песни исполнили лауреат международных конкурсов, солистка Москонцерта **М. Карне**, солисты ансамбля «Россия», заслуженный артист России **Л. Серебряников**, артист театра и кино **Н. Сахаров**, вокальный трио «Реликт», народный артист России **В. Овсянников**, заслуженный артист России, народный артист Республики Северная Осетия-Алания **Ф. Царикати**, вокальный квартет «Девчата», лауреаты российских и международных конкурсов **С. Шеремет**, **И. Крутова**, **К. Позднева** и другие талантливые артисты.

Перед зрителями с приветственным словом выступили отряд пионеров и Большой детский хор радио и телевидения России с музыкальной композицией «Орлята учатся летать».

В завершение концерта прозвучал гимн КПРФ «Интернационал» в исполнении **Б. Дьякова**.

Затем на сцену поднялись все участники вечера и руководство КПРФ.

**Г.А. Зюганов** выступил с завершающим словом:

«Дорогие друзья, уважаемые товарищи! Партии живут и успешно развиваются при трёх важнейших условиях.

Первое. **Если есть великая идея. У нас она есть. Идея справедливости веками двигала человечество вперёд. Идеи гуманизма, духовности и труда создавали великие ценности, которыми мы все гордимся. Эти идеи Компартия России последовательно и решительно претворяла все эти годы в жизнь.**

Второе. **Партии живут, если есть сильная, толковая, грамотная, профессиональная, хорошо образованная команда. Она перед вами. Все эти годы она верой и правдой служила социалистической идее и трудовому народу.**

Третье. **Партии живут, если есть соответствующий ресурс. Всё, что было у нас, мы вложили в детей, в пионеров, в комсомол, в строительные отряды, в спортивный клуб, в подготовку будущей смены, в наших депутатов, в выполнение наших обязательств перед гражданами страны.**

По сути, сегодня прошла семейная встреча друзей, единомышленников. Мы продемонстрировали наши достижения за эти годы. Мы отчитались перед вами, вдохновили наших губернаторов, депутатов, наш партийный актив.

Я искренне благодарю всех вас. Благодарю наших секретарей первичек, райкомов, горкомов, обкомов, весь наш комсомольско-пионерский актив за верное служение лучшим идеям человечества,



нашей любимой Родине, нашей великой России. От души поздравляю вас и благодарю всех участников этого прекрасного концерта, артистов, деятелей культуры, ансамбль «Россия». Всем желаю добра и удачи! С праздником и новых успехов вам, мои дорогие, талантливые друзья и единомышленники! Ещё раз благодарю Компартию Китая, всех наших друзей, всех послов, всех товарищей по СКП-КПСС.

**Вперёд, к новым победам! Да здравствует КПРФ! Да здравствует Женский Союз «Надежда России»! Да здравствуют Ленинский комсомол и красногалстучная пионерия! Да здравствуют наши народные губернаторы! Да здравствует любимая Россия! Да здравствует Социализм!»**

Эти лозунги были встречены зрителями криками «Ура!!!».

KPRF.RU.

## Воспитываем патриотов

### ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ГЕРОИКА ВЕРНУЛАСЬ В ШКОЛУ КПРФ добилась возвращения романов «Как закалялась сталь» и «Молодая гвардия» в школьную программу

Стало известно, что Министерство просвещения РФ приняло решение вернуть в школьную программу великие произведения советских классиков. Среди них романы Николая Островского «Как закалялась сталь» и Сергея Смирнова «Брестская крепость». Ранее в образовательные программы были возвращены «Тихий Дон» Михаила Шолохова, «Молодая гвардия» Александра Фадеева, «Горький снег» Юрия Бондарева и другие патриотические произведения советских классиков.

Напомним, КПРФ долгие годы требовала от властей вернуть в школьную программу настоящую патриотическую литературную героиню. «Как закалялась сталь» Николая Островского убрали из программы ещё в 1989 году, а роман Александра Фадеева «Молодая гвардия» был исключён из школьной програм-

мы в 1993-м. На протяжении трёх десятилетий младореформаторы и либералы во всех структурах власти навязывали нам западный образ жизни, попутно разрушая основы государства и его фундамент. У молодёжи отобрали героические образы, на которые ей стоило бы равняться, заменив их второсортным суррогатом потребительского образца.

Следующим логичным шагом на пути к воспитанию настоящего патриота Отечества должно стать исключение из всех программ предательской графомании Солженицына – от «Архипелага ГУЛАГа» до «Одного дня Ивана Денисовича». Наши дети не должны изучать выдумки предателя, который призывал нанести ядерный удар по нашей Советской Родине и обелял бандеровцев и фашистов.

Наш корр.

13 февраля 2023 года Комсомольцы Брянщины провели открытый урок для пятиклассников Брянской средней общеобразовательной школы №5 им. К.И. Пушкиновой. Мероприятие было посвящено Дню юного героя-антифашиста, который отмечается 8 февраля.

В рамках нового урока «Разговоры о важном» школьники узнали об их отважных сверстниках, воевавших в



### ПАМЯТЬ БУДЕТ ЖИТЬ!

страшные годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

Комсомольцы **Алексей Агапов** и **Александр Зуев** рассказали и показали в коротких видеороликах о подвигах пионеров-героев Лёни Голикова, Вали Котика,

Марата Казея, Зины Портновой и Аркадия Каманина.

Ребята с большим вниманием слушали своих старших товарищей, рассказывающих о подвигах, мужестве и самопожертвовании пионеров-героев – их сверстников. И задавали много вопросов. А после и сами рассказывали о подвигах своих прадедов, которые были фашистами на фронтах Великой Отечественной войны и в брянских лесах. Так, у одного из ребят дедушка за воинские подвиги в годы войны был удостоен звания Героя Советского Союза.

Комсомольцы продолжат проведение открытых патриотических уроков для школьников. Ведь это нужно не мёртвым, это нужно живым.

Наш корр.

## Твои Герои, Советская Брянщина!

## ПОБЕДЫ СЛАВНОЙ ИМЕНА

193 уроженца Брянской области удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Ещё 12 человек уже в постсоветское время удостоены звания Героя России, 27 человек стали полными кавалерами ордена Славы, десятки тысяч награждены боевыми орденами и медалями.

Трое уроженцев Брянской области удостоены звания Героя Советского Союза дважды. Это уроженец Любохны, гвардии полковник А.А. Головачев, уроженец Суражского района, гвардии полковник Д.А. Драгунский и уроженец Бежицы, лётчик-истребитель П.М. Камозин.

## КОМАНДАРМ ИЗ ПАРОВОЗНОГО ДЕПО

Имя Героя Советского Союза, генерал-полковника **Сергея Георгиевича Трофименко** хо-



рошо известно на Брянщине. Особенно тому поколению, которое пережило Великую Отечественную войну. Это был крупный военачальник, из плеяды видных полководцев России.

Сергей Трофименко родился в 1899 году в селе Рёвны Навлинского района в многодетной семье, которая в начале XX века переехала в пос. Львовский под Брянском (ныне Фокинский район города).

Отец рано умер. А детей в семье было семеро – от двух до одиннадцати лет. Основная тяжесть забот о семье легла на плечи матери-портнихи. Сергей был вторым ребенком и старшим из сыновей. Понятно, что ему пришлось разделить заботы матери. Окончив двухклассное железнодорожное училище, Сергей пришел в паровозное депо Брянск-2. Работал рассыльным, обтирщиком паровозов, слесарем. Не гнушался никакой работы, мужал в рабочей среде. Он постоянно учился и много читал. Настойчивость к учению удивляла его сверстников. В ноябре 1918 года Сергей Трофименко вступил в члены ВКП(б), принял активное участие в создании комсомольской организации в поселке, прилегающем к станции.

А когда в 1919 г. разразилась Гражданская война, Сергей собрал в клубе членов ячейки и, выйдя на сцену, произнес пламенную речь о том, что молодая республика в опасности, что надо идти на её защиту против Деникина. Все 19 комсомольцев-железнодорожников по примеру Трофименко записались в добровольцы и ушли воевать. Сергей отважно сражался под Орлом, Днепропетровском, Одессой, Могилевом... Прошел путь от рядового бойца-пулеметчика до командующего войсками округа. Потом была учеба на курсах «Выстрел». В 1932 году С.Трофименко окончил военную академию имени Фрунзе, а через пять лет – военную академию Генштаба.

В первые годы Великой Отечественной войны под руководством генерал-майора Трофименко войска не допустили прорыва вражеских сил к новой железной дороге, связывающей Архангельск с Мурманском. Обороняемый ими рубеж между Онежским и Ладожским озерами фашистам так и не удалось пробить, путь к железной дороге был надежно закрыт.

В 1943 году генерал-лейтенанта С.Г. Трофименко назначают командующим 27-й армией. Его войска произвели разгром в районе Демянска крупной группировки врага, участвовали в Белгородско-Харьковской операции, вели бои по расширению Букринского плацдарма, форсировали Днепр, громили врага в Украине, Молдавии, Румынии.

Пройдя славный боевой путь от рядового бойца до генерал-полковника, он показал себя опытным военачальником, умелым воспитателем. На каком бы посту ни находился, он верно и честно служил Советской Родине, Коммунистической партии.

За боевые заслуги Сергею Трофименко было присвоено звание Героя Советского Союза, он награжден четырьмя орденами Ленина, тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Суворова I степени, орденами Кутузова I степени, Богдана Хмельницкого I степени, многими медалями.

После войны генерал-полковник С.Г. Трофименко командовал войсками ряда военных округов, избирался депутатом Верховного Совета СССР.

Он умер в 1953 году, похоронен на Новодевичьем кладбище в Москве. Его имя носит проезд и одна из улиц в Фокинском районе города Брянска. А в локомотивном депо Брянск-2 есть мемориальная доска Герою.

## «МАМА, ЭТО ТВОИ ОРДЕНА...»



«... Я могу честно смотреть в глаза народу и сказать, что начал воевать в шесть часов утра 22 июня 41-го года. Я видел горечь первых поражений, а теперь испытываю радость наших побед... Я не допустил ни одного бесчестного поступка на войне. Всегда был там, где жарко. Семь раз тяжело ранен, а всего на моем теле ран – одиннадцать. Но если у меня не будет рук – буду идти впереди и грызть врага зубами. Не будет ног – стану ползти и душить его. Не будет глаз – заставлю вести себя. Пока враг в России – с фронта не уйду...» – писал родным гвардии полковник, дважды Герой Советского Союза **Александр Алек-**

**сеевич Головачев.** Были еще десятки писем, и в каждом – вера в победу и честный разговор о войне.

Александр Головачев родился в 1909 году в поселке Любохна Дятьковского района в рабочей семье. В 1926 году окончил профтехшколу, служить пошел в 1929-м. Через три года после окончания объединенной военной школы им. ВЦИК командовал стрелковыми подразделениями. В 1931-м вступил в ряды КПСС. Участвовал в освободительном походе советских войск в Западную Украину и Западную Белоруссию в 1939 г. и в советско-финляндской войне.

Великую Отечественную Александр Головачев встретил начальником штаба полка, был назначен начальником штаба партизанского отряда в Брянской области. С 1942 года командовал стрелковым полком и 23-й гвардейской мотострелковой бригадой 3-й гвардейской танковой армии. Бойцы Головачева не раз отличались в боях: участвовали в Курской битве, форсировали Днепр, героически сражались, освобождая правобережную Украину. За отеческую заботу солдаты прозвали брянского командира «Батя». Звание Героя Советского Союза А.С. Головачеву было присвоено 23 сентября 1944 г.

Особенно отличилась бригада при прорыве долговременной обороны противника в Верхней Силезии: первой форсировала Одер и захватила плацдарм на его левом берегу. За мужество и отвагу, высокое мастерство в руководстве бригадой, тесное взаимодействие с танковыми частями 6 апреля 1945 года комбриг был представлен к награждению второй медалью «Золотая звезда». Но об этой награде он так и не узнал. 6 марта 1945 года после жестоких боев при выходе из немецкого города Лаубан Головачев был сражен осколком вражеского снаряда.

Дважды Герой Советского Союза Александр Алексеевич Головачев был одним из талантливых и храбрых командиров Красной Армии. Мужественным, щедрым душой человеком. Он потерял на фронте двух братьев – Сергея и Николая и всегда помнил о своей старенькой матери. Вот как трогательно он писал ей: «...У меня пять орденов. Мама, это твои ордена. Когда я приеду к тебе, отдам их все тебе, и проведу мою маленькую старую маму в орденах по улицам города...»

Александр Алексеевич Головачев не дожид до Побед всего два месяца. Похоронили героя в украинском городе Васильков, который освободила его бригада. В п. Любохна установлен бронзовый бюст А.А. Головачева, его именем названы школы в Василькове и Любохне, улицы в Москве, Василькове, Фокино и Любохне, судно Министерства речного флота РСФСР.

Гвардии полковник А.А. Головачев навечно зачислен в списки Московского высшего общеобразовательного командного училища им. Верховного Совета РСФСР.

## «ВОЗДУШНЫЙ ПИАНИСТ»

Уроженец Бежицы **Павел Михайлович Камозин** является одним из самых результативных летчиков Великой Отечест-



венной войны. Бывший в довоенное время простым брянским рабочим, скромный и невысокий парень в небе как по волшебству превращался в грозного и непобедимого аса, противостоять которому не могли даже прославленные немецкие авиаторы. Его особым талантом было умение просчитывать бой подобно огромной шахматной партии на несколько шагов вперед и каждый раз находить новые непредсказуемые комбинации ведения воздушного поединка.

Родился Павел Камозин 16 июля 1917 г. в г. Бежица (ныне район Брянска). После окончания шести классов средней школы в 1931 году поступил в фабрично-заводское училище. Впервые его летные способности проявились в 1934 году в аэроклубе при заводе «Красный Профинтерн» (сегодня это БМЗ), в который юный Камозин устроился работать слесарем. По вечерам парень всегда отправлялся в клуб, где и проводил всё свободное время. Инструкторы сразу отметили его выдающиеся способности к управлению летательными аппаратами.

С 1937 года Камозин служил в рядах Красной Армии, а в 1938 году стал выпускником Борисоглебской военной школы, носящей имя знаменитого Валерия Чкалова. После её окончания он остался работать там в качестве летчика-инструктора.

Войну Павел Михайлович встретил в должности младшего лейтенанта в составе запасного авиополка Киевского военного округа, который вошел затем в состав Юго-Западного фронта. Сразу после проведенного на плацу митинга, на котором было объявлено о вторжении немцев, Камозин обратился к командованию с просьбой об отправке его на фронт. И уже 23 июня 1941 г. ему довелось вступить в свой первый воздушный бой с врагом. Победа в том бою осталась за ним, однако в ходе боевого крещения Камозин получил серьезное ранение в ногу. Пуля пробила его ступню навывлет. На время лечения Павлу пришлось покинуть фронт и отправиться в госпиталь в тылу.

Затем его часть была послана на переобучение для полетов на новых истребителях ЛаГГ-3. До октября 1942-го Камозин в качестве лётчика 253-го запасного авиополка овладевал техникой пилотирования, успевая при этом обучать молодых пилотов. Более сорока авиаторов были выпущены им за это время. И, наконец, спустя год, Павел вернулся к боевым действиям.

...В памятном бою над селом Шамяня 7 октября 1942 г. Павел Камозин выступал в должности командира звена, состоявшего из пяти самолетов ЛаГГ-3 и двух Як-1, прикрывавшего части 18-й армии. Выстроившись в два яруса, советские самолеты столкнулись с

превосходящей по численности немецкой авиагруппой, состоящей из 11-ти бомбардировщиков «юнкерсов» и десяти прикрывающих их «мессеров». Завязалось сражение, которое лётчики именуют «собачьей свалкой», когда боевой порядок рассыпается и каждый действует самостоятельно. Вскоре бой перекинулся на виражи, где отечественные «ЛаГГи» имели преимущество перед Me-109. Несмотря на численный перевес врага, за десять минут воздушного поединка лётчикам, вошедшим в группу Камозина, удалось уничтожить восемь немецких самолетов, три из которых были сбиты самим командиром звена. Однако победа далась нелегко, наши потери составили четыре самолета.

В конце 1942 года Камозина назначают заместителем эскадрильи 269-го истребительного авиополка. В течение первого месяца боев после его возвращения на фронт отважному лётчику удается сбить четыре самолета фашистов, к началу марта 1943-го года число уничтоженных Павлом вражеских самолетов доходит до двенадцати. Они были сбиты в ходе 23-х воздушных сражений. К тому времени на его счету уже было 82 боевых вылета. Победы укрепили уверенность Камозина в своих силах, сделали знаменитым, помогли упрочить его командирскому авторитету.

1 мая 1943-го года за проявленную смелость, находчивость и героизм в боях с фашистами Павел Камозин был удостоен звания Героя Советского Союза. Каждым своим последующим поступком лётчик подтверждал, что получил это звание не напрасно. После формирования полка, находясь в тылу летом 1943-го, Камозин в числе первых осваивает новый истребитель американского производства Р-39 под названием «Аэрокобра» и продолжает свою борьбу с врагом уже в составе 66 истребительного авиополка в составе четвертой воздушной армии. В первом же бою Камозин сбивает немецкий самолет-разведчик «FW-189», но при этом его «Аэрокобра» получает серьезные повреждения от огня зенитной артиллерии и лётчику приходится срочно посадить истребитель на нейтральную полосу, а после самостоятельно добираться до окопов советских частей...

Вскоре, по достоинству оценив мастерство опытного лётчика, командование назначает Павла Камозина командиром эскадрильи. Служивцы уважали и любили Павла Михайловича, восхищаясь его боевым мастерством. Особенная дерзость и напористость Камозина в ведении воздушных боев всегда приносила результат. Он не устал от фашистов, он бил их короткой прицельной очередью с близкой дистанции, расстреливал в упор. Вскоре этот почерк стал узнаваем в стане противника, немецкие лётчики вздрагивали от одной мысли о встрече с ним и за его виртуозность в боях прозвали брянца «воздушным пианистом».

Самоотверженность и талант Камозина особенно ярко проявились в жестоких боях за освобождение славного Севастополя, когда его эскадрилья были сбиты 64 самолета врага, причем 19 из них уничтожил сам командир.

А в 1943 году брянский лётчик сбил вражеский транспортный самолет, в котором летели 18 генералов и офицеров вермахта. В немецких войсках на

несколько дней был объявлен траур. После этого Камозин стал личным врагом Гитлера. Уничтожение группы высокопоставленных фрицев переполнило чашу терпения германского командования. На отважного летчика была объявлена настоящая охота, по некоторым данным уничтожить его было поручено одному из самых опытных истребителей «бриллиантовой» эскадрильи Геринга, первому пилоту в мире, одержавшему более двухсот побед, летчику Герману Графу. Он отличился в сражениях особой агрессивностью и беспощадностью.

Узнав о планах гитлеровцев, советские командиры поспешили предупредить Камозина. На что Павел спокойно отвечал: «А почему он должен охотиться за мной, а не я за ним, за этим Графом?». Хорошо понимая, что сражение будет далеко не простым, Камозин стал готовиться к встрече с врагом, изучая на досуге его тактику, оценивая все известные сильные и слабые стороны, проводя работу со своими подопечными и договариваясь с ними обо всех деталях взаимодействия в бою.

И встреча Камозина с Графом состоялась. В ходе виртуозного боя истребитель Павла прошёл немецкий самолет, который начал разваливаться прямо в воздухе...

За годы войны Павел Камозин совершил около 200 боевых вылетов, в беспощадных воздушных боях одержал 49 побед: 36 вражеских самолётов он уничтожил лично и 13 – вместе с товарищами. Многие историки утверждают, что 36 самолётов – это далеко не все, которые в действительности сбил гениальный летчик...

За высокие заслуги 1 июля 1944 г. правительство представило его ко второй «Золотой Звезде» Героя. В начале 1944-го года армейская газета «Крылья Советов» написала статью о героическом летчике, отметив, что «каждый истребитель должен равняться на Камозина, зоркий глаз которого всегда успевает первым найти противника».

Однако среди доблестных и победных страниц биографии отважного истребителя были и трудные периоды, и откровенные неудачи. Пару раз ему приходилось сажать горящую машину, едва дотягивая до своей территории. Один раз он «приводил» подбитый истребитель на воду в море. Его спасли сотрудники медпоста, расположенного на Тузлинской косе. Чудом выживая, Павел всегда умудрялся находить выходы даже из самых сложных ситуаций.

20 января 1945-го года Павел Камозин на своей «Аэрокобре» потерпел очередную аварию, мотор заглох, и машина упала на землю. Летчику фантастически повезло, он остался жив, однако получил очень серьезные травмы, грозившие ему ампутацией левой ноги. Однако, рискуя жизнью, Павел Михайлович отказался от операции, после которой он бы остался калекой. Победный майский день он встретил в палате госпиталя.

После войны вернулся в родную Бежицу, ушел в запас и работал инструктором в аэроклубе, обучая молодых летчиков. Из жизни этот отважный человек ушел 24 ноября 1983 года. Родной город Брянск помнит о своем героическом соотечественнике – в одном из парков установлен бронзовый бюст героя, а с 1985-го года авиационный клуб, в котором когда-то занимался Камозин, носит его имя. Кроме того, именем талантливого летчика-героя названа одна из улиц горо-

да, а в школе №11 основан музей П.М. Камозина.

### «НОЧНУЮ ВЕДЬМУ» ЗВАЛИ «ЛАСТОЧКОЙ»

Брянщина помнит еще немало славных имен. И многие из них – женские. Отдельного рассказа заслуживает легендарная летчица – гвардии старший лейтенант, Герой Советского Союза **Антонина Федоровна Худякова**.



...Поздней осенью 1943 года ночью над крымским берегом в районе Керчи летел самолет. Крылатая машина следовала прямо через позиции немцев, которые оцетинились зенитками, пулеметами и лучами прожекторов, держа курс к месту высадки десанта, освобождавшего полуостров от захватчиков. Неожиданно небо прошли трассеры, замелькали вспышки. Но отважный пилот не дрогнул, ведь за штурвалом легкого «кукурузника» По-2 сидела **Антонина Худякова** – одна из легендарных «ночных ведьм», наводивших ужас на гитлеровцев, которую наши солдаты называли «ласточка». За свои многочисленные подвиги, выполненные не на мощном истребителе, а фактически на учебном легком самолете, она была удостоена звания Героя Советского Союза.

Храбрая девушка, которой было всего 24 года, была заместителем командира эскадрильи женского 46-го гвардейского ночного бомбардировочного авиационного полка 325-й ночной бомбардировочной авиационной дивизии 4-й воздушной армии 2-го Белорусского фронта.

Антонина родилась в 1917 году в крестьянской семье в д. Новая Слобода под Карачевом. Крепкий, волевой характер сформировался у будущей летчицы еще в детстве. Красавица-отличница Тоня росла смелой и очень самостоятельной в своих решениях. Окончив школу-семилетку, девушка поступила в Брянский машиностроительный техникум – на отделение электросварщиков. После учебы получила назначение в Днепропетровск – молодой промышленный город. На местном вагоностроительном заводе сразу же заметили толкового, умелого и рассудительного мастера, активную комсомолку и вскоре избрали Антонину Худякову депутатом местного Совета. Узнав, что в городе действует аэроклуб, Тоня незамедлительно записалась в него.

Так начался путь Худяковой в авиацию. Вскоре, сдав экзамены, Тоня поступила в Херсонскую авиашколу. Шел 1939 год – в Европе уже разгоралась война. Худякова вскоре сама стала инструктором: 22-летняя девушка начала обучать пилотов в Орловском аэроклубе. Она успела подготовить более 40 летчиков, когда огненный вал сражений докатился до границ нашей страны. В грозном 1941-м отважная летчица вступила в

ряды Красной Армии и сразу же была направлена на курсы усовершенствования командного состава – девушке предстояло стать лейтенантом. Вскоре были сформированы особые женские бомбардировочные авиаполки, которые специализировались на ночных заданиях. Командиром такого полка, в который была распределена Антонина Худякова, стала Евдокия Бершанская.

С началом войны учебные бипланы У-2, знакомые Тоне по аэроклубам, поступили на службу уже как боевые По-2: переименовали их в честь конструктора Поликарпова. Фанерные «кукурузники» были тихими, малозаметными для врага ночными бомбардировщиками, разведчиками, самолетами для доставки донесений, а также провизии и боеприпасов на передовую.

Женщины, боязливо прозванные гитлеровцами «ночными ведьмами», летали на По-2 в темноте, в облаках, при свете звезд и луны, имея на борту простейшее навигационное оборудование, в открытой кабине, продуваемой жгучими ветрами. Летали на машине, уязвимой даже для стрелкового оружия, и громили противника не хуже мужчин.

За годы войны «ночные ведьмы» совершили больше 23 тысяч боевых вылетов. Полк уничтожил и повредил 17 переправ, 9 железнодорожных эшелонов, 2 железнодорожные станции, 26 складов, 12 цистерн с горючим, 176 автомобилей и 86 огневых точек. В архивах семьи Антонины Федоровны хранится «Личная летная книжка пилота Худяковой», где есть ежедневные записи ее полетов с января 1942 года. За три года отважная летчица совершила почти тысячу вылетов и сбросила на врага 130 тонн бомб. Ее однополчане вспоминали, что «крепко считая, сильная девушка летала азартно и смело».

На фронтовых аэродромах в короткие минуты затишья Антонина часто применяла свои инженерные навыки: к ней за советом постоянно обращались техники и пилоты, которые в полевых условиях придумывали способы улучшить вооружение своих стальных птиц. Антонину Федоровну можно было часто видеть размышляющей над очередной схемой или чертежом, которые затем воплощались в металл.

В свой последний вылет она получила контузию, а ее самолет был подбит. При этом Тоня все же смогла посадить машину и лишь после этого потеряла сознание. Очнувшись девушка в госпитале, а вскоре наступила долгожданная победа.

Через год, 11 мая 1946 года, за совершенные в годы войны подвиги заместителя командира эскадрильи 46-го гвардейского полка гвардии старший лейтенант А.Ф. Худякова была удостоена высокого звания Героя Советского Союза. Кроме нее это звание получили еще 22 боевые подруги из её полка.

Умерла Почётный гражданин г. Александрии Кировоградской области и г. Карачева А.Ф. Худякова 17 декабря 1998 года. Похоронена в Александрии, где она жила после войны. Там её имя носит краеведческий музей, а на доме установлена мемориальная доска. В Карачеве на Аллее Героев 16 августа 1996 г. установлен бюст в её честь, на открытии которого наша героическая землячка присутствовала лично. Также мемориальная доска установлена на здании бывшего аэроклуба в Орле, а в музее вагоностроительного завода Днепропетровска есть экспозиция, посвящённая Антонине

Фёдоровне.

### СБЕЖАЛ ИЗ ГОСПИТАЛЯ НА ФРОНТ

Интересно, кем бы стал Да-



**вид Абрамович Драгунский**, родился он в другое время или в другом месте. Но в известной нам реальности Д.А. Драгунский – советский военный и политический деятель, генерал-полковник, дважды Герой Советского Союза. В Великую Отечественную войну – командир гвардейской танковой бригады.

Давид Драгунский родился в 1910 году в новозыбковском селе Святск в бедной еврейской семье портных. С детства он мечтал стать военным, вдохновлялся подвигами земляков... Но даже не догадывался, что вскоре сам станет Героем.

После окончания школы в Новозыбкове Брянской области по комсомольской путевке Давид отправился на стройку в Москву, а затем – в Калининскую область. В 1936 году он с отличием заканчивает Саратовское бронетанковое училище и для прохождения службы был направлен на Дальний Восток.

Уже спустя год службы командовал танковой ротой; одним из первых на Дальнем Востоке провёл свой танк Т-26 (абсолютно не предназначенный для роли амфибии) под водой через бурную реку Сейфун и через 15 минут вывел его на противоположный берег. Для этого Драгунский предварительно дооборудовал танк двумя трубами, а негерметичные участки обмазал суриком и солидолом. За эту инициативу Драгунский получил первую свою награду – именные часы от командира дивизии.

В качестве командира танковой роты участвовал в боях у озера Хасан в 1938 году. Там Д.А. Драгунский удостоен ордена Боевого Красного Знамени.

В 1939 году Драгунский стал слушателем Военной академии им. Фрунзе. Начало войны застало его в крепости Осовец на западной границе, где в составе 2-й Белорусской дивизии Драгунский, в числе других слушателей Академии, проходил лагерный сбор и стажировался.

На непродолжительное время слушатели возвратились в Москву, где вскоре старший лейтенант Драгунский получил назначение на Западный фронт командиром танкового батальона.

Под Смоленском и на подступах к Москве танкисты батальона, которым командовал Д.А. Драгунский, наносили врагу сокрушительные удары.

Танкистов воодушевлял личный пример командира: он всегда шел туда, где опаснее всего. В одном из боев Драгунского ранило осколком снаряда в ногу. Его доставили в госпиталь. Но, едва оправившись, комбриг стал настаивать на досрочном возвращении в армию. Врачи не разрешали, и

тогда брянец с помощью товарища бежал из госпиталя и нагнал свою часть.

По представлению командования Драгунский в звании майора был послан в Академию Генерального штаба, где учился до апреля 1942 года. После учебы направляется начальником разведки 3-го механизированного корпуса, а с 1943 года – командиром 55-й гвардейской бригады танкового корпуса генерал-полковника Рыбалко, принимал участие в Киевской наступательной операции в ноябре 1943 года. Когда в критический момент танкового боя в районе Малина под Житомиром 9-го декабря 1943 года танк Драгунского вырвался вперед (что было вообще характерно для отважного танкиста), комбриг Драгунский был тяжело ранен. Находясь в госпитале, узнал, что на родине фашисты уничтожили всех его родственников – 74 человека, в том числе его отца, мать, двух сестер, а в боях на фронте погибли два его брата...

Но к решающей битве за Берлин он «подоспел», заставив врачей ускорить курс лечения. И к середине апреля 1945 года он вновь в 55-й бригаде. Его танкисты прославились при форсировании Тельтов-канала, в боях за Берлин и за освобождение Праги. 27 апреля 1945 года на западной окраине Берлина 55-я гвардейская танковая бригада полковника Драгунского соединилась с частями 2-й гвардейской танковой армии. Это привело к рассеянию вражеского гарнизона на две изолированные части и падению Берлина.

За умелое руководство действиями бригады в период штурма Берлина и проявленные при этом мужество и отвагу, а также за стремительный бросок бригады на Прагу, гвардии полковник Драгунский стал дважды Героем Советского Союза.

За все время командования Драгунского бригаду четырежды награждали орденами. Среди его танкистов – 13 Героев Советского Союза.

...24 июня 1945 года на историческом параде Победы в Москве прославленный танкист Давид Драгунский чеканил шаг вместе с другими героями. После войны службу не бросил: командовал соединениями, был первым заместителем командующего Закавказским военным округом, начальником курсов «Выстрел», а с 1985 года – в группе генеральных инспекторов Министерства обороны СССР.

В 1983 году на курсах переподготовки офицеров в Москве, кто-то из наших офицеров спросил его: «Это правда, что вас приглашали в Израиль и хотели сделать министром этой страны?» Давид Абрамович ответил: «Да, было такое предложение, но я заявил: «Я еврей, но советский еврей, родился в СССР и защищал свою Советскую Родину, здесь и умру, на своей Родине...»

Умер Д.А. Драгунский в 1992 году в Москве, похоронен на Новодевичьем кладбище.

Бронзовый бюст дважды Героя Советского Союза Д.А. Драгунского установлен в г. Новозыбкове в сквере Боевой Славы (первоначально он был установлен в селе Святск Новозыбковского района, но в 1995 году перенесён на нынешнее место в г. Новозыбков).

**Раиса ЛЕБЕДЕВА.**

(При подготовке использовались материалы интернет-сайтов).



## ТАРИФЫ

## СНОВА ЛЕЗУТ ВВЕРХ...

С 1 марта всех жильцов многоквартирных домов Брянской области обяжут платить за освещение у подъездов, общедомовые свет и воду, «потери» тепловой энергии. Причём тарифы снова вырастут, несмотря на заверения чиновников в обратном.

Правительство РФ изменило правила определения нормативов потребления коммунальных услуг и ресурсов при использовании имущества в многоквартирных домах. Нововведение будет действовать с 1 марта.

С началом календарной весны расчёт за потреблённые коммунальные ресурсы начнут вести по факту использования, если есть общедомовой счётчик. Но таковые имеются, как правило, в новых домах. Там, где счётчиков нет, за основу будут брать «показания счётчиков в домах с аналогичными конструктивными особенностями и в аналогичных климатических зонах. Это называется «методом аналогов». Об этом сообщает «Парламентская газета».

Речь идёт о горячей и холодной воде, электричестве и канализации (водоотведении). Когда прикинут, сколько всего жильцы многоквартирных домов потратили из выделенного бюджета за месяц, то общее количество раскидают между всеми собственниками жилья. Сейчас общедомовые объёмы потребляемых ежемесячно коммунальных ресурсов (в многоквартирных домах без счётчиков) прикидывают в общем и целом на глазок, по схеме «плюс-минус», сообщает «Брянский ворчун».

Также появится не существовавший раньше норматив расхода тепловой энергии на подогрев воды. Сейчас его корректируют в начале каждого следующего года и часто не в пользу жильцов. Но и теперь лучше не станет тоже. **Новые нормативы жильцы смогут изменить в суде. Если докажут, что их установили с нарушениями.**

...А КАЧЕСТВО ЖИЗНИ –  
ВНИЗ

Брянская область ещё ниже опустилась за 2022 год в рейтинге российских регионов по качеству жизни.

Лидерами рейтинга качества жизни населения в 2022 году снова и ожидаемо признаны Москва, Санкт-Петербург и Московская область. В конце списка, как и прежде, Архангельская и Курганская области, Калмыкия, Алтай, Карачаево-Черкессия, Бурятия, Забайкальский край, Еврейская АО, Ингушетия и Тува. Первые в списке, как и аутсайдеры рейтинга практически не меняются на протяжении нескольких лет. Об этом из года в год свидетельствуют данные исследования, проводимого агентством «РИА Рейтинг» на основе сведений от Росстата, Минздрава, Минфина, Центробанка.

Что же до Брянщины, то мы обретаемся уже на 38-м месте, потеряв с 2021 года сразу два пункта. Ещё хуже у северо-восточного соседа Брянщины – Смоленской области: она на 50-м месте, хотя год назад была на 47.

**Брянские пропагандисты от власти, сравнивая наш скромный на фоне соседей успех, могут так вполне и сказать – вот видите, у нас не так уж всё и плохо. Но это будет из разряда: у соседа корова сдохла – как же хорошо.**

## И НАС ВСЁ МЕНЬШЕ...

По данным Росстата, убыль населения Брянской области в 2022 году равна населению города Фокино.

Численность населения Брянской области на 1 января 2023 года оценивается в 1 млн. 152 тыс. 633 человек. Городское население составляет 802 тыс. 492 человека, сельское – 350 тыс. 141 человек. Новые данные Росстата опубликованы на сайте ведомства. На 1 января 2022 года Росстат оценивал численность населения Брянской области в 1 164 635 человек. Убыль составила 12 тыс. человек – это население города Фокино.

## ...НО ВСЁ ДОРОЖАЕТ

В Брянской области подорожала так называемая продуктовая корзина. В конце января стоимость минимального набора составила 5312 рублей.

Такие данные приводит Брянскстат. Цена корзины по сравнению с декабрем увеличилась на 1%. В областном центре минимальный набор продуктов оценивается в 5280 рублей в месяц, в Клинцах – в 5460 руб., в Новозыбкове – в 5199 руб., а в Навле – в 4705 руб.

## НОВОСТИ БРЯНЩИНЫ

ГУБЕРНАТОРСКИЕ  
СПОСОБНОСТИ

В телеграм-канале «Акценты» сравнили лоббистские возможности губернаторов ЦФО в вопросе выбивания денег для развития малых городов. По мнению авторов исследования, правительственные субсидии на комфортную среду в малых городах и исторических поселениях стали барометром лоббистских возможностей губернаторов.

Например, губернатор Подмосковья Андрей Воробьёв выбил себе почти миллиард, а его брянский коллега Александр Богомаз остался почти что ни с чем. **Брянская область стала последней в делёжке средств на малые города.** Ей достались лишь жалкие 150 миллионов. Вряд ли этой суммы хватит на то, чтобы сделать Брянщину более ухоженной и привлекательной для туристов. **Для сравнения: в соседней Орловской области губернатору Клычкову удалось выбить из «федералов» почти полмиллиарда рублей.**

## КУЛЬТУРУ

## МЫ НЕ БЕРЕЖЁМ

В Новозыбкове бьют тревогу из-за разрушающегося исторического здания спичечной фабрики купца Волкова, снабжавшего Париж.

Жители города просят помощи властей в консервации и последующем восстановлении на улице Ломоносова одного из корпусов бывшей спичечной фабрики «Волна Революции», основанной в 19 веке подмосковным купцом Волковым. Историческое здание пока ещё «держится». Но его состояние из-за просматривающихся в кирпичной кладке сквозных дыр уже вызывает серьёзную обеспокоенность неравнодушных жителей Новозыбкова. Это третий и старинный город Брянской области с богатым культурным прошлым. Но, увы, не наследием, которое тут не сильно-то и берегут.

Разрушающееся шестиэтажное здание на улице Ломоносова (раньше, до начала 1940-х годов она называлась Кузнечной) – едва ли не единственное оставшееся в Новозыбкове высотное и самое высокое здание, построенное в городе до Октябрьской революции 1917 года. Когда-то это был производственный корпус знаменитой на всю Российскую империю спичечной фабрики М. Волкова и сыновей. Своей незамысловатой продукцией – спичками «по полторы копейки» за коробок – они снабжали не только нашу страну, но и Париж, сообщает «Брянский ворчун».

В 1919 году фабрику «М.М. Волков и Сыновья» национализировали и переименовали в «Волну Революции». Спичечное производство с перерывом на военную оккупацию просуществовало до 1947 года. Фабричные корпуса стали частью Новозыбковского машиностроительного завода.

ВОЗВРАЩАЙ ЛЬГОТЫ  
НАЗАД!

Чиновники подвели первые итоги отмены льготных проездных билетов для социально уязвимых категорий граждан. С 1 февраля для пенсионеров, студентов и школьников ввели так называемую льготную стоимость разового проезда. И остались чрезвычайно довольны собственными нововведениями.

В Брянске отдел по транспорту городской администрации проанализировал пассажиропоток до внедрения разовой льготы и после. Для сравнения взяли данные электронной системы за 26 января, когда ещё действовали проездные билеты, и за 2 февраля, когда был введён разовый 15-рублёвый проезд. Новую систему оплаты для льготников чиновники признали выгодной. Выяснилось, что пенсионеры за 15 рублей совершили почти на 3500 больше поездок в день. Разница по студентам и учащимся не так значительна.

Транспортники горадминистрации признают, что для некоторых граждан, новая система оплаты проезда может быть убыточной. Но таких людей немного по сравнению с тысячами льготников, которые только выиграли. «Транспорт потому и называется общественным, что он должен быть доступен обществу, а не

отдельным людям», – выводит подобие аксиомы начальник отдела по транспорту Игорь Чубчиков.

Всем недовольным городские власти приводят ещё один аргумент. Учитывая, что подорожали проездные и билеты, очевидно, что стал дороже бы и проездной для льготников. Пропорционально общему скачку цен, он стоил бы под тысячу рублей. Поэтому выходит, что даже тем, кто ездит много, 15-рублёвый проезд обойдётся если не дешевле в месяц, то почти столько же что и проездной по новой цене.

Но брянцы всё же недовольны «транспортными зигзагами» городских чиновников и «эффективных менеджеров» – по их подсчётам расходы для некоторых граждан из указанных категорий возросли втрое. Так, в соцсети «ВКонтакте» многие пассажиры раскритиковали нововведение: «Я из тех, кто совершал более 100 поездок. 850 рублей каждый месяц переплата (было 650, а теперь 1500)», – подсчитал А. Савичев. «Да, забавная статистика, ничего не скажешь. А мой кошелек говорит, что вместо 430 рублей за месяц, неделя перемещения ребёнка по городу обошлась мне в 255 рублей. Боюсь предположить, сколько выльется за месяц», – шокирована О. Андришина. «Посмотрим по итогам месяца. Мне первая неделя показала, что затраты на транспорт вырастут в два раза, как минимум», – предположила Т. Колчева.

Горожане утверждают, что в феврале стоимость проезда для многих школьников и студентов в месяц превысит 1500 рублей. «То есть стипендия теперь должна полностью уходить на оплату проезда, а в некоторых случаях её будет недостаточно. При платном обучении студентов это становится дополнительными значимыми расходами для родителей. Уникальная социальная поддержка!» – приводят негодование горожан «Новости Брянска».

Так что недовольные брянцы создали петицию с требованием вернуть льготные проездные. И предложили ввести альтернативную систему оплаты проезда в качестве мер соцподдержки в виде фиксированной цены (15 рублей) и льготного разового билета. Так у пассажиров будет право выбора.

## НВП ВОЗВРАЩАЕТСЯ

С 1 сентября этого года в школах Брянской области, как и по всей стране, вводятся элементы начальной военной подготовки. Курс НВП будет преподаваться в 10-11-х классах в рамках предмета «Основы безопасности жизнедеятельности».

Школьников научат действовать в современном общевоинском бою. Им предстоит изучить состав и вооружение мотострелкового подразделения на БМП, инженерное оборудование позиции солдата. Также старшеклассникам расскажут об одиночном окопе. Все эти знания входят в курс НВП, сообщили в региональном департаменте образования и науки.

Кроме того, дополнительные темы добавят на уроках истории. Речь идет о «воссоединении России с Крымом и Севастополем» и специальной военной операции, сообщает «Городской».

ДЕЛО ЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ  
ВОЗБУДИТЬ

Брянская правоохранительная система через год дело о краснокнижных зубрах превратила в вечного «глухаря». Как выяснилось, никакого надзора за расследованием фактически не велось и не ведётся. Брянцы гадают: это коррупция, так как в деле оказались замешаны убийцы с большими звёздами на погонах, или просто непрофессионализм?

После печального факта расстрела зубров надзорное ведомство разразилось грозным сообщением: «Прокурор области Александр Войтович взял на контроль ход следственной проверки по факту незаконной добычи двух зубров». Граждане уже привыкли: прокуратура что-то постоянно берёт на контроль, особый контроль, личный контроль. Но это ничего это не значит. Прокуратура делала вид, что надзирает, а следственные органы – что расследуют. Браконьеры же ничего не делали, они

просто гуляли и гуляли на свободе, негодуют «Брянские новости».

**Впрочем, все неравнодушные граждане ещё могут написать обращения по поводу убийства зубров в Следственный комитет, в Генеральную прокуратуру или депутатам Госдумы. В Москву – местным «контролёрам» писать уже точно бесполезно. Возможно, ещё есть шанс расшевелить прокуратуру и следствие, найти браконьеров.**

«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ»  
АУКНУЛАСЬ СРОКОМ

Бывший руководитель департамента сельского хозяйства Брянской области Владимир Ториков осуждён за взяточничество. Предположительно, источником коррупции для чиновника стала выставка достижений «Золотая осень».

С сентября 2019 года по март 2021-го Ториков набрал 2,5 миллиона рублей взятки за создание коммерсантам преференций при заключении контрактов, связанных с оформлением брянского стенда на выставке. Советский районный суд приговорил Торикова к восьми годам и одному месяцу лишения свободы в колонии строгого режима и штрафу в размере 1,5 млн. рублей.

13 ЛЕТ СТРОГАЧА  
ЗА ПЕДОФИЛИЮ

Депутат Дятьковского райсовета Алексей Городинский осуждён за педофилию – интимную связь с несовершеннолетними детьми.

В течение 5 лет – с июля 2016 по апрель 2021 года – он за деньги вступал в половую связь с девочками 13-16 лет. Сутенёршей выступала имевшая с этого свой доход знакомая депутата, которая уже отбывает срок – 3 года и 8 месяцев. Свои извращённые развлечения Городинский снимал на телефон или скрытую камеру. 50-летнему педофилу назначено наказание в виде 13 лет колонии строгого режима и штраф в 200 000 рублей. В пользу потерпевших взыскано 1 млн. 439 тыс. рублей компенсации морального вреда, сообщили в объединённой пресс-службе судов общей юрисдикции Брянской области.

ПОЧЕМУ ОГУРЦЫ  
ПОДОРОЖАЛИ?

В январе российские огурчики оказались дороже зарубежных бананов с ананасами. Опять импортозамещение буксует? Россиянам спустя месяц объяснили, что человеческого фактора нет, виноваты зима, погода и электричество. Но пообещали, что скоро все цены снизятся.

Цены на огурцы в 520-560 рублей за 1 кг не просто кусаются, а сильно бьют по кошельку и уверенности народа, что власть сможет рост цен обуздать. Ясное дело, чиновники, чтобы оправдать своё существование, имитируют бурную деятельность, грозя поставщикам карамми, а также кивают на санкции. А тут ещё Росстат подключился. По данным статистики, на неделе, завершившейся 6 февраля 2023 года, цены на огурцы выросли по сравнению с концом декабря 2022 года на 53,6%. И дело не в сезонности: в начале февраля 2022 года огурцы подорожали по сравнению с декабрем 2021 года всего на 16%.

В Национальном союзе производителей плодов и овощей сообщили РБК, что помимо сезонности на рост цен повлиял и рост стоимости энергоресурсов: с 1 декабря 2022 года индексация тарифов на электроэнергию составила 9%.

А исполнительный директор этого союза Андрей Казаков в интервью изданию «Подъём» добавил ещё и погоду к виновникам роста цен: «Доля энергозатрат в себестоимости огурцов при производстве их в круглогодичных тепличных хозяйствах, использующих технологию досвечивания, достигает 50%. При этом огурцы являются более зависимыми от света и на их досвечивание в отдельных регионах РФ уходит до 22 часов в сутки. Сочетание приведённых факторов и привело к аномальному изменению цен».

Но огурцы от сих расследований не дешевеют. Хотя производители и обещают, что скоро первый урожай, произведённый в сезонных теплицах (без искусственного света), поступит на рынок, и цены сразу упадут. А в марте цены и вовсе стабилизируются – надо только подождать. **Хотя тут опять рост тарифов на электроэнергию обещают, так что мало ли что случится...**

Новости читал Игорь ЧЕМИГОВ.

